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Előfizetési feltételek.

házhoz kíildve :
Égési évre . 5 frt — kr. 
Félévre . 2 frt 50 kr.
Hivatalok, községek, köz 
ségi jegyzők és tanitók 
részére egész évre 3 frt. 
Italmérök és korcsmáro- 
sok részére az »Italmérök 

Közlönyé«-vei együtt 
egész évre 4 frt.ЧЯС*^
Az elölizetések 

postautalványnyal 
eszközlendök

H i r d e t é s e k
Háromhasábos petit-sor 
egyszeri közléséért 7 kr. 
kétszeriért fi kr., több­
szöriért 5 kr. fizetendő. 
Bélyegdij minden egyes 

beiktatásért 30 kr.

A NYILTTÉRBEN:
minden 3 hasábos gar- 
mond sor dija 15 kr. 
Hirdetöirodák, előfizetők 
vagy gyakori hirdetők 
tetemes díjkedvezmény­

ben részesülnek.

-v Előfizetési felhívás.
'4> ч

Jelen hó elsejével uj félévet kezdett meg 
t lapunk, s a jelen alkalommal már a har­

madik számot bocsájtjuk ki 1300 példány­
ban, megküldve lapunkat a volt »Gömöri 
Hírlap« előfizetőinek is.

Büszkén merünk visszatekinteni lapunk 
múltjára, mert elértük azt, hogy lapunk az 
egész megye közönségének hivatott orgánu­
maként van elismerve.

Egyéni érdekeket nem szolgáltunk, — 
a közügy, a közjó lebegett mindig szemeink 
előtt ; nyugodt öntudattal tekintünk tehát 
vissza a múltba, melybe jövőnk alapját meg­
vetve látjuk.

A szellemi harczban meg nem rendül­
tünk és meg nem rendülünk, bízva mindig a

következetes igazságosság
hatalmában, mely a közvéleményből meríti 
erejét.

Kiváló súlyt fektetünk irányelveinkre, 
kulturális, társadalmi, tanügyi, közigazgatási, 
ipar- és kereskedelmi, mezőgazdasági, for­
galmi érdekek és viszonyokra, szépirodalmi 
Színvonalra, hírrovatunk élénkségére.

Lapunk eddigi közleményei is tanúsá­
gul szolgálhatnak, hogy az egész megyére 
kiterjedő hírlapírói összeköttetésekkel ren­
delkezünk s igy kifejezői lehetünk munka­
társaink nagy számánál fogva az egész 
közéletnek, úgy itt a helyi, mint az összes 
megyei közviszonyokra vonatkozólag.

Előfizetési feltételek ;
Egész é v r e ..................... 5 frt —  kr.
Fél é v re .......................... 2 frt 50 kr,

Az italmérési jogosultsággal bírók 4* frt 
kedvezményes áron rendelhetik meg lapun­
kat, kapják e csekély árért mellékletül az 
»Italmérők Közlönyé«-t (Gömöri Hírlap) is.

Mivel fölösleges példányokat nyomatni 
nem akarunk, felhívjuk mindazokat, kik 
lapunkat megtartani nem hajlandók, hogy 
szívaskedjenek a je len  szám it meg nem rendelés 
esetén visszaküldeni, mivel eóenkezó esetben előfí- 
zetókül fognak tekintetni.

A  GÓMÖR
szerk. és kiadóhivatala.

Az atlethikai klub.
A legközelebb lefolyt vármegyei bizott­

sági közgyűlés tárgyai között volt a gömör- 
megyei atlethikai klub alapszabályainak a 
belügyminisztériumhoz megerősítés végett 
leendő pártoló felterjesztése is.

Most a nyár derekán nyertünk igy is­
mét életjelt ezen egyesületről, mely a tél 
derekán alakult meg egy lelkes kis csapat 
kezdeményezésére.

A lelkesedés a klub eszméje iránt az 
alakulás idejében oly erővel nyilatkozott, s 
oly erővel hódított tért, hogy egy pár hét 
alatt megalakult, alapszabályait és szerve­
zetét kidolgozta, ideiglenes tisztikarát meg­
választotta, az alapszabályokat a vármegyé­
hez beterjesztette, s mindenütt csak a mi­
niszteri jóváhagyást várták, hogy az egye­

sület felvegye a tényleges működést, illetve 
megtegye az ehhez szükséges lépéseket, 
alapítványok gyűjtése, tagdijak lefizetése ut­
ján megszerezze a beruházások eszközeit és 
felvegye a tényleges működést.

Ez volt az óhajtott legközelebbi czél, 
s bár az alapszabályok felterjesztésében je­
lentkező késedelem a czélt kissé elodázta, 
mi nem akarunk rekriminácziókba bocsát­
kozni, mert a tény, hogy a felterjesz­
tés megtörtént, örömmel tölt el bennünket, 
s reménynyel, hogy eljutva a végleges meg­
alakulás előestéjéhez, az atlethikai klub nem 

I sokára fel fogja venni a tényleges működés 
fonalát.

S mi e tény előtt kötelességünknek 
tartjuk, hogy e nemes czélu egyesület érde­
kében felszólaljunk, a nagyközönség érdek­
lődését felhívjuk.

Tény az, hogy a férfiasság a nemesebb 
férfias kedvtelésekkel össze van forrva, s 
ilyeneket bőven nyújt az atlethika.

Magában hordja ez a férfierő fejlesz­
tését, s ezzel ama férfias erények fejlődését, 
melyek reflex hatást bírnak az egészséges 
erős testtől.

De a test férfias és szórakoztató ed­
zésénél tán még fontosabb az a társadalmi 
érdek, mi ezen egyesülethez fűződik.

A társadalmi tisztesség, gentleman-jel­
lem lévén a belépéshez a qualificatió, mi g  
előkelő, másrészt mégis demokratikus alapot 
nyújt, s képes egyesíteni a társadalomból 
mindazon egyéneket, kik együvé valók.

Az atlétikai klubban ép azért a társa­
dalmi együttlétnek csakis egy kedvező fák-

T Ä H СЖ&
к J E R Ó M 1 A I  NŐK.

A »Gömőr« eredeti tárezAja.

Hatalmas király volt Naroh. Népek hajlong­
tak előtte s ő kéjjel taposott rajtok, ha kiáltott 
haragjában: ömlött a vér, ha szelíden szólott. 
gyönyörű kertek épültek illatos virágokkal telve.

Hanem ez a Naroh mégis nagy bolond vo lt: 
nem szerette az asszonyokat. Egyszer vagy három­
szász jerómiai nőt fojtatott meg csupa gyülölség- 
böl a helyett, hogy úgy tett volna, mint a jeró­
miai hiines szárnyú pillangók, kik virágról-vi- 
rágra szállnak s tulipán kelyhén, rózsa szirom- 
ján jó  édeset pihennek.

* * *
Volt ennek a Narohnak egy gyönyörűséges 

palotája. Szem nem látott, fül nem hallott gyö­
nyörűség volt ez. Magas fala ezer meg ezer ara- 
heskkel volt ékítve, erkélye merészen ugrott ki 
a palota falából, ablakai büszkén néztek a ma­
gas platánok, a karcsú pálmák, susogó levelű 
sicomose bokrok, szeszélyes harasztu páfrányok, 
csattanó piros és halvány rózsa erdők felett ei. 
Ártatlan ruhájú tulipánok, fehér kelyhü gyöngy­
virág, bokros jázmin, kék szemű nefelejts virá­
gozlak kertjében az ezüst olajfák, szomorú cyp 
rus, karcsú ezüst czedrus és a királyi supin usi 
fenyő árnyában. Körül a kertet átláthatatlan so- 
vénynyel a tündöklős jerikói folyondár s*rga vi- 
rányával és a hullámos levelű, márványsz.nu
borostyán hálózta be. .

Volt egy gyönyörű tó a kertben ; hajlongó

hínárok nyúltak he a partról és susogó náddal 
kerített szigetecske volt benne. Tele volt az a 
tó arany halacskákkal, gyönyörű ezüst szinti csu­
dálatos bogárral. Ezer és ezer gyenge vízesés 
gyöngyözött fölötte s tarka szivárvány leplet 
font föléje a hulló harmateső. Este, mikor a nap 
utolszor simította végig aranyos kezével a má- 
gas Hekata hegyet és Naroh király csergő virá- 
lyait, árnyas-lombos pálmafáit, mikor már elül­
tek a rimes szárnyú csalfa pillangók s csak a 
mézédes szavú csalogány kezdett dalolni a na­
rancsbokrok rejtelmes árnyában s a csodás szavú 
szent madár kezdett énekelni a tón úszkáló ló- 
toszvirág himes kelyhében, a sás utánuk lassan 
kezdett susogni. Egynek-egynek deraka lágyán 
megingott, mintha a haldokló nap utolsó sugara 
suhant volna végig gyönge testén; s mikor a 
hold vérpiros arczával kiemelkedett a Jurah-öhöl 
hullámos, tajtékos tengeréből, egyszerre elkezdett 
hullámzani a tó vize és lágyan locsogott a hab, 
gyönge hullámfodrok ütődtek a parthoz s meg­
ingott a szeszélyes hínár inda-gyökere s ha va­
laki figyelmesen nézett volna a nádassziget felé, 
csodás dolgokat látott volna. Látott volna hab­
fehér lengő ruhákat úszkálni, lubiczkolni a víz­
ben. Csakhogy ezek nem ruhák voltak, hanem 
Jerómia szüzei a tó habjában öltözve.

S Jerómia szüzei minden este ott fürödtek 
Naroh király tavának kristály tiszta vizében s 
minden este szerelmesen verődött össze a karcsú 
pálmák levele s a tón virág színes szirma. Látá­
suktól minden éjjel megrészegedett a hold ezüst 
sugara és kéjesen tánczolta végig hab testüket, 
márvány homlokukat, pihegő keblüket. Csak haj­
nalban lett csendes minden, de még a tó vize 
sokáig kéjesen, mámorosán tánczoltatott egy-egy

lehullott égő piros rózsát, vagy egy illatos ken- 
dőcskét ölelő lágy karjai között.

♦
*  *

Naroh király nem tudott aludni. Kemény 
volt neki a libanoni selyem pehely s nehéz volt 
a gadesi kalmártól ezer aranyon vett himes ta­
karója. Nyugtalanul, félálomban hánykolódott 
széles kerevetén; félálmában látta Jerómia szü­
zeit gyenge fátyolban ellebegni maga előtt, vi­
rágos füzérrel fejükön, apró csengő-bongó gyöngy­
sorokkal nyakukon. S Naroh király a mint fel­
ébredt, érezte, hogy megrészegedett az álomtól 
és kéjesen ölelte a puszta levegőt.

Naroh király derekára övezte gyémántos 
kardját és lement kertjébe. Egyidejűleg hallgatta 
a sicomose-bokrok susogását s nézte, hogyan 
hordja el a szél a csodás szent jerikói rózsa 
virágait.

Narohot azután a nád susogása a tóhoz 
csalta és a mit ott látott, az szebb volt az ál­
mánál és hódítóbb a próféta gyönyörénél. Naroh, 
a nagy király ámulva állott meg és Naroh, a 
hatalmas, a nagy Naroh szeretett volna kis 
habja lenni a tónak, mely egy rózsa sziromját 
se bírja el, csakhogy oda íonódhassék a Jaromia 
szüzei kebelére.

Naroh, a nagy király álmatlanul tölté az 
éjszakát egy sárga ámorfa susogó lombja alatt 
hajnalig, mikor megszűnt a nád susogása. Még 
sokáig nézte a tánezoló habfodrokat s csak ak­
kor tért palotájába, mikor az utolsó hab is el­
simulva tört meg a part homok-fövényén.

*
* *

S Naroh, a nagy király nem nyughatott. 
Nyugtalanul kóborolt susogó árnyas fái alatt s

Lapunk mai száma 1300 példányban jelent meg.
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torát nyerhetjük, hol mind in tag ugyanazon 
gavallér, gentleman szellemre, (.-Kogasra es 
cselekvésre van utalva, s rn;g egyrészről 
ápolójául lép fel, tüzes vassal pusdit ki 
saját kebeléből, s rajta kivid is a % társada­
lomból minden üszk öt, mind *n oly ferdesé- 
get. melv a társadalomban a gént! *man szel­
lemmel ellentétes elfajulások által befész­
keli magát, erélyes kézzel nyom el minden 
oly irányzatot, mely a müveit, előkelő, ga­
vallér hanggal, modorral, gondolkozással 
és cselekvéssel ellenkezik.

És e nemes hivatásának teljesítésében 
a méltóságteljes nyugalom és gavallér mér­
séklet vezethetvén egyedül, ki van : árva az 
is, hogy ezen egyesület а к г а к é 1 e r s é g 
ápolásával gvanusitassék, mit a gentleman 
szellem ápolóinak <l!ens'g< i annyira szerel­
nek tenni ily természetű egyesületekkel 
szemben.

De ha egy ilyen egyesület a nevelet­
lenség, a ripőkség. hárdolatlan hang, modor, 
magaviselet ellen férliasan és erőteljesen lép 
fel, ha rezeshangú, nagyszájú embereket, kik 
marnak, sértenek, bántanak és a felelősség 
elől megugranak, a kellő korlátok közé sző­
rit, ezt azután ne is nevezze senki krake 
térségnek, hanem társadalmi komoly missió- 
nak, melyet kicsinyleni csak azok szerel 
nek. kik társadalmi felelősségtől irtóznak

És mi hisszük is. hogy ez a szellem 
az egyesületei éleii\ való működéshez fogja 
juttatni, s az egyesület czimerébe levő ke­
resztbe rakott kardok az egyesületnek rm- 
mes intentiót nem kicsinyleni de fokozni 
fogják, és a nemes zománczot. mit fegyver 
a férfinak ad, mindenki az egyesületben 
ápolni és virágozta ni fog igyekezni.

A  gömöri faipar részvénytársaság
e hó 20-án tartotta első évi rendes közgyűlését, 
melyen jelen voltak : I kunos László főispán. 
Szentivány^ Miklós, Szenlivánvi Árpád, Tornallvay 
Zoltán. Rosty József. Szentpéterv Sámuel. Frirl- 
rich Vilmos. Blum Sámuel. Ifevessy László. 11<• - 
gyessy Sándor, Markó Sándor, Grossmann Jakab, 
Király Soma, Kövér Imre. Borzi András, Rad- 
vánszkv György, Badvánszkv Kálmán, Szontagh 
Zoltán, Szentmikléssy István, dr. Goldhlatt Géza.

Szenlivánvi Árpád közgyűlési elnök meg­
nyitván az ülést, üdvözli a megjelent részvénye­
seket s a jegyzőkönyv vezetésére dr. Markó 
Sándort kérte fel. Felolvastatott ezután az igaz­
gatóság és felügyelőbizottság évi jelentése.

Az igazgatóság jelentéséből a következőket 
emeljük ki:

A részvénytársulat egy év előtt 60,000 frt 
alaptőkével alakult s megszerezvén a pelsiiczi 
régi megyeház telkét s épületeit s azt gépekkel 
felszerelvén, megkezdte üzemét

bámulta a tó fölött elterülő himes szivárvány- 
szőnyeget. Leült a tó partjára s bámulta az arany 
halakat.

Mint a kisértet járta magas termeit s rá 
se nézett aranyos isteneire, görnyedő rabszol­
gáira.

A szőke Ira könnyes szemmel állott eléje 
s lágy csengésű hangon énekelte Naroh kedvencz ; 
szerelmes dalát, de Naroh aroza mozdulatlan 
maradt és karja nem nyílt ölelésre. Jerim, a 
tüzes szemű, pihegő kebelü Jerim hárfájával 
akarta felvidítani Narobot, de Naroh kegy he­
lyett szigorúan nézett.

Arda, a karcsú Aida lebontotta holló haj 
fürtéit, melyek mint a simuló jerichói tanez a 
karcsú sofrához, tapadtak hajló termetéhez, aztán 
pedig gyengén lejtett s ügyesen, mint a tigris, 
majd őrületesen mint a sivatag számumja, de 
Naroh csak ült komolyan, búsan s azt monda 
elég, meguntalak titeket. Várta az estét.

Eljött az este, az éjszaka és megjelentek 
Naroh előtt az árnyak. Suhogással, mintha egv- 
egy árnyék lebbent volna el a bólintgató fák kö­
zött, mintha egy-egy szem mosolygot volna rá 
a füvek patyolatjáról, szép szüzek kívánatos 
szeme. És mindinkább sokasodtak az árnyak; 
szép szüzek lengtek el előtte lengő ruhákban, 
csevegve, susogva, kaczérkodva, dévajkodva, 
minlha a megölt jerómiai szüzek árnya lett volna 
Csodásán mosolyogva oda-oda kiáltottak Naroh- 
h oz: Naroh jöjj, ide jöjj. S Naroh ment a tó 
partján utánnok s bámult a susogó nádas felé, 
bámulta a holdsugárral behintett csillogó fehér­
séget, a lubiczkoló szüzeket. Mintha egészen előtte 
volnának, látja ringó derakukat, csillogó szemü­
ket. Pibegését is hallja kebelüknek, holló íürljö-

Mindenekelőtt gondoskodni kellett, hogy a 
társulat a görnöri nagy kiterjedésű erdőségekből 
az üzeméhez szükséges famennyiséget megkap­
hassa s e tekintetben sikerült gr. Andrássy Géza 
ur szádvári uradalmának erdeiből oly mennyi­
ségű faállományt a maga részére biztosítani, a 
mely egy magában elegendő arra, hogy az üze­
met hosszú évek során át fával elláthassa,, ezen­
kívül a Coburg herczegi murányi és balogvári 
uradalmak vezetőségétől is sikerült oly favételi 
szerződésre szert tenni, melynél fogva biztosítva 
lesz a társulat megfelelő tölgyfamennyiség szál­
lítása iránt ; a gömörmegyei kisebb birtokosok 
és községek szintén felajánlották erdeiket a tár­
sulatnak megvételre, ugv, hogy az feldolgozandó 
anyaggal nem csak most és a közelebbi jövő­
ben, de azontúl is bőven rendelkezik.

A társulat következő üzletágakra terjesz­
kedett ki a múlt évben : úgymint a deszka és 
metszett faanyag készítés mellett, a gyárat par- 

: kot készítésre is berendezte s a parkétai anyag 
; jósága, a kiállítás csinossága és az árak olcsó­

sága mellett már eddig is oly kelendőségnek 
í örvendenek, hogy nemcsak a közel vidéken, de 
I sőt budapesti házcsoportokhoz, Debreczenbe, a 
! csorbái tóhoz s egyéb távolabbi helyekre is tör- j 

téntek megrendelések. Ezenkívül a bot és szipka­
üzlet is megkezdetett, melyre nézve ezen vidék 
igen kedvező, a mennyiben a gömöri erdőségek 
egy része apró cserjékből áll. Végű! az igazga- 
gatóság jelenti, hogy e tavaszszal a cserüzlettel 

• is kísérletet tesz s ezen üzleti ágat is működési 
körébe bevonni javasolja.

Örömmel jelenti az igazgató-választmány, 
hogy faipari ké-zitményei nagy keresletnek ör­
vendenek s habár mint kezdő vállalatnak nincs 
még annvi száraz fája készletben, a mennyit 
értékesíthetne, már is nem csak a belföldön je­
lentkeznek vevők, de készítményei, különösen a 
metszett anyagok, külföldre Szász-, Bajor-, Né­
met-, Francziaországokba és a Svajczba is szál­
líttatnak.

Az igazgatósági jelentés ezután elismeréssel 
emlékezik meg Blum Sámuel üzletvezető-igaz­
gató fáradhatlan tevékenységéről s ügybuzgal­
máról s azon jogos várakozásának ad kifejezést, 
hogy a hajdani megyei székhely épületeiben, a 
hol évszázadokon keresztül a tekintetes karok 
és rendek a nép jólétének emelése, a szabadság, 
az alkotmányosság megvédelmezésére annyi mun­
kát s nemes erőt áldozták fel, sokszor eredmény 
nélkül, a« újkor szellemében haladva, hatalmas 
gyárip.r fog kifejlődni, mely a töke biztos és 
hasznos elhelyezése mellett, számos családnak 
ad kenyeret, a gömöri erdőségek értékesítését 
lehetővé teszi s a külföldre kivitt készítményéi­
vel a magyar ipar jó hírnevét fogja emelni.

A'' első évi tiszta jövedelem az összes ala­
pítási és építkezési költségek levonása után о'ьЗЗ 
forint 88 krt tesz ki. tehát a részvénytőke 9 
%-ának felel meg, mely eredmény igen kielé­
gítő. ebből 6 százalék, vagyis részvényenkinf 
2í frt osztalékul kiadandó s á felmaradó összeg 
tartalékul tőkeképzésre, érték leiratok és külön­
féle jutalékokra fordítandó.

Az igazgatóság jelentése örvendetes tudo­
másul vétetett s javaslatai egyhangúlag elfogad­
tatlak s úgy az igazgatóság, mint a felügyelő­

ket is látja, miként úszik a vizen. Most itt. most 
ott bukkan fel egv csak pillanatra, mint az 
arany hal, hogy Naroh még kíváncsibb legyen, 
hogy még Őrületesebh vágya legyen őket látni, 
nyakukat á‘ karolni, ajkuk pirosságát elrabolni.

Jöjj Naroh ! Naroh hallja a szót. *Nem a 
szél susogott e V Jöj j Ne roll ! hallja másodszor 
is. Ez már nem a szél susogása. Itt-ott locsesan 
csak a viz. egv-két 'nádcsomó, ogv-egy lótusz 
virág lebben, sikkan tova a viz színén. Naroh 
jöjj, hallja ezerszer; Naroh! jöjj velünk, hi­
szen te szereted Jerömia szüzeit; Naroh ! Na­
roh ! Nagy király itt vagyunk, rengő a derekunk, 
kívánatos az ajdkunk, hab a ruhánk, Naroh jöjj 
mulatni velünk. Édes a pihenés a harmatos fii- 
vön, szépen dalol a csalogány bokraid között, 
azt jöttünk meghallgatni; puha keblet, gyenge 
kart, szerelmes ajkat hoztunk neked Naroh.

Naroh hallja azt, csak úgy mint a szellem 
beszédet, pedig igazi beszéd az, a jeromói szü­
zek csengő beszédje. Naroh érzi, hogy az esze 
kezd bomoliii. Karjait széttárja és beleveti ma­
gát a vizbe. A viz fellocscsan, csak derékig ér. 
Újra hallja a csodás hangokat; Naroh jöjj! S ő 
megy. Már szép göndör szakállát csókolgatják a 
habok. Csak hullja újra a hívást: Naroh jöjj! 
Naroh jö jj! jöjj ide hozzánk, itt van az élet, a 
gyönyör, a vigság.

Egyet-egyet locsesan a hab, egy-egy lótusz- 
virág érinti meg, melynek érintésétől kéjesen 
rezdül össze. S megy. Már látja a fehérséget kö­
zelről és ettől még ‘ őrültebb lesz, még beljebb 
megy a csobogó vízben.

Szerelünk Naroh, csak jöjj, puha karjaink 
vár. 8 Naroh érzi, hogy két puha kar fogja át 
nyakát, kettő derakát, azután száz meg száz jön

bizottságnak elismerő köszönet kiíejezése mellett 
a felmentvény megadatott. . ,

Ezután a közgyűlési elnök indítványára gr. 
Andrássy Géza tiszteletbeli elnökké megválaszta- 
tott s arról távirati utón azonnal értesittetetC

Szentiványi Árpád közgyűlési elnökké He- 
gyessv Sándor, Heinzlmatin Emil, Moesz Miksa, 
dr Markó Sándor és Szentmiklóssy István a fel­
ügyelőbizottság tagjaivá újból megválasztattak.

Egy érdekes» bűnper.
A legáltalánosabb érdeklődés mellett vette 

fel fonalait újólag a rimaszombati kir. járás- 
bíróság egy régen húzódó büntetőügynek, mely- 
lyel évek óta foglalkozik a közvélemény, mely­
ben nemcsak a sértő is sértett, de a tanuk nagy 
része is általánosan ismert személyek, mely kö­
rülmény az eset rendkivüliségével együtt, a 
büntetőügyet a legszenzácziósabbak egyikévé tette.

Még 1890. november 26-án történt, hogy 
Löfkovics Lipót, ki ez időtájt mint fiatal keres­
kedő, még a kezdet nehézségeivel küzdött, több 
oldalról azt hallotta, hogy Landauné Zacher Má­
ria, a városunkban rendszerint hemzsegő bécsi 
és budapesti kereskedelmi utazók előtt kicsinyli, 
róla s különösen Löfkovics hitelképességéről 
fitymálódva nyilatkozik s abbeli nézetének ad 
kifejezést, hogy Löfkovics üzletét nem sokáig 

í fogja fenntarthatni. Miután a kereskedőnek hi­
tele s becsülete egy fogalmat képez s ennek 
megóvása existentiáját jelenti, a méltatlanul, s 
mint a következmények beigazolták, alaptalanul 
megrágalmazott kereskedő, miután Landauné 
Znclier Mária férje, neje helyett elégtételadásra 
hajlandónak nem nyilatkozott, erős felindulásá­
ban izgatottságát fékezni nem tudva, berontott 
Landau A. Fia üzletébe s az ott levő főnöknét 
rövid szóváltás után arczul ütötte.

Férfiallan, lovagiatlan tett volt, ezt mondta 
rá helyesen a közvélemény s beismerte maga 
Löfkovics is, ki közvetlenül a tett után s a meg­
indított büntető eljárás folyamán, későbben is 
vállalkozott az elégtételadás mindenféle nemére, 
minők nyilvános bocsánatkéres, tetemes összegnek 
jótékonyczélra való fizetése stb., a megsértett nő 
azonban mindezekkel nem latta vissza állítva 
megsértett reputatióját s lefolytatták a büntető- 

, ügyet, melynek végeredménye a Löfkovics Li- 
j pótra kimért 6 heti szabadságvesztés volt.

Löfkovics azonban nem tudott sehogysem 
belenyugodni az Ítéletbe s miután kegyelmi kér- 

! vényével sem tudott kedvező eredményt elérni, 
perújításba fogott, kérte perének újra felvételét, 
mely sokat hányatott kérvénye folytán f. hó 17-én 
tartotta meg végre a kir. járásbíróság az újabb 
tárgyalást, melyről kiküldött tudósítónk követ­
kezőkben referál :

Napok óta, utczaszerte alig képezte beszéd 
tárgyát más esemény, mint a Landau-Löfkovics- 
féle büntetőügy újra felvétele; a hol két isme­
rős összetalálkozott, mindkettőnek ajkát e kér­
dés hagyta el :

»Nos, mit gondolsz, lesz-e valami ered­
ménye ?«

Természetesen a perújításról volt s lehetett 
csak szó, melynél a részvét Löfkovics Lipót

feléje, száz meg száz szép leány, szebbek, mint 
a kiket megölt Jerómia szüzei közül. Nem érez 
semmit, csak a lágy karok ölelését, a sima tes­
tek csuszamlását, lubiczkolását, őrült forrongását 
s még őrületesebb kaczagását.. . .

♦* *
Naroh király többet nem látta görnyedő 

rabszolgáit. Csendesen hordozta a locsogó hab 
hátán, mintha Jerómia szüzei kebléről lehullott 
rózsa lett volna; a bulió harmatból szőtt szi- 
vármány takaró öt is betakarta és a tó gyű­
rűző vize lassan-lassan bevitte a széles himes 
kelyhü lótuszok közé, hol a csodás szent madár 
énekel fölötte.

Jerómia szüzei pedig a háromszáz halála 
óta először öltöttek piros selymet, öveztek karcsú 
derakukra gyémántos övét és kíváncsian várták 
Narohnak, az asszonygyülölő Narohnak utódját ?

RLIK LÁSZLÓ.

KERESTEM A BOLDOGSÁGOT.

Kerestem a boldogságot 
Földön és az égen,

Kerestem fenn a magasban,
Kerestem a mélyben.

Nem találtam: hideg volt a 
Csillag ragyogása,

Rét virága, vig madárdal.
Szellő suttogása.

Melegebb fény, lágyabb hangért 
Sóvárog a lelkem . . .

A inilyente végtére is —
Kedvesemnél leltem.

CSERNAY DÁNIEL.



iránt nyilvánult, úgy vélekedvén a közönség, 
hogy mig 3 éven át vád alatt söl elítélve lenni 
már maga elég bünhődés, addig másrészről 3 év 
elég idő ahhoz, hogy élét veszítse a harag, s 
helyébe a kiengesztelődés lépjen.

Fokozta az érdeklődést azon körülmény, 
hogy mig Lofkovics védelmében dr. Cziner 
Miksa rimaszombati és dr. Kürcz Jakab miskolci 
ügyvédek keltek sorompóba, addig viszont Lan- 
dauné a vádat dr. Kötvös Bálint ügyvédjelölttel, 
a hires kriminálista s még híresebb politikus 
Kötvös Károly budapesti ügyvéd (iával s helyette­
sével látta jónak megerősíteni.

A nagy tapintattal tárgyaló Cseh István 
bírósági tárgyaló terme ritkán, sőt talán egyál­
talán nem nyújtott olyan tarka képet, mint c hó
17-én. Hírlapírók, tanárok, ügyvédek, tisztviselők 
csak úgy szorongtak a különben kicsiny, s illetve 
nagy közönség befogadására nem alkalmas, de 
nem is szánt teremben : a vád s védelem kép­
viselői külön asztalt kaptak, Köfkovics lápot, ki 
láthatólag ingatott volt, a közönség soraiban 

foglalt helyet.
T íz óra előtt lépett be a tárgyaló terembe 

a panaszos Landauné Sacher Mária tekintélyes 
kísérettel, melynek azonban már csak egy része 
fért el a teremben, s a bíró mindjárt meg is 
kezdte a tárgyalást a panaszosnő kihallgatásával.

Landauné igen csinos, rokonszenves arczu, 
s kellemes megjelenésű nő, ki mosolyogva fog­
lalja el a számára kijelölt helyet, mosolyogva 
ad feleletet az általános kérdésekre, melyekből 
azt is megtudjuk, hogy 33 éves (kevesebbnek 
latszik) kinek minden szavából azonban, mosoly­
gása daczára, kitűnik bogy a sértést el nem fe­
ledte, folyton erősíti, mikép a sérülés folytán 
ágyban fekvő beteg volt, ideggörcsöket kapóit, 
egyik ájulásból a másikba esett, s midőn a 
bíró már megkezdi vallomása jegyzőkönyvbe 
vételét, ismételten hozakodik elő terhelő adatokkal.

Landauné kihallgatása után egy igen érde­
kes fordulat állott be, melyen könnyen kiérez- 
hető volt a hatalmas kriminálistának keze; dr. 
Kötvös Halint ugyanis becsatolt az iratokhoz a 
tárgyalást megelőzőleg 2 nappal dr. Hőke Gyula 
budapesti egyetemi tanár által kiállított orvosi lát­
leletet, mely azt konstatálja, mikép Landauné 
jobb fülében oly sérülést szenvedett, mely még 
most is gyógyulatlan, s csak 2 heti időtartam 
után gyógyul be teljesen. Miután tehát itt tu- 
lajdonkép súlyos testi sértés forog fenn. kéri az 
összes iratokat a kir. törvényszék büntető osz­
tályához áttenni

Megindult erre a szóharcz a vád és véde­
lem jogi képviselői között, mig a közönség meg­
döbbenve hallgatta a Landauné részéről tett azon 
indítványt, mely Löfkovicsot 5 évi börtönnel 
büntethető büntette! kívánja megvádolni: való­
ban Landauné talán soha ki nem alvó, meg nem 
szűnő boszuvágvát mi sem jellemezhette volna 
jobban ez indítványnál, s mindenki szinte félve 
nézte e szép asszonyt, ki mosolyogva ül székén, 
s kiben mégis oly sötét indulatok találhatók fel.

A bíróság, mint az jogász emberek előtt 
azonnal kétségtelen volt, nem adott helyet a ké­
relemnek, melynek különben épen semmi jogi 
alapja nem volt s elrendelte a további tárgya­
lást, melynek folytatásaképen a védők intézték 
az úgynevezett keresztkérdéseket a panaszos­
hoz, ki mindezekre halk hangon ugyan, azonban 
egész határozottsággal válaszolt.

Lofkovics Lipótot hallgatta ki ezután a bí­
róság, ki lehető önmérséklettel adta elő az ese­
tet, különösen hangsúlyozván azt, hogy pana­
szossal szemben állva, jobb kezével ütötte őt 
bal arczán egyetlen egyszer. Mert a második 
ütést panaszos karjával felfogta. Állítja tehát, 
hogy az orvosi látleletkor a jobb arczon kon­
statált sérülés nem eredhetett töte, ki az 
ütést a bal arczra mérte s ennek igazolá­
sául újabb tanukra hivatkozik, kiket magával 
fog hozni egy újabban kitűzendő tárgyalásra s 
nem nevezi meg őket előre, mert közvetlen tu­
domása van arról, hogy tanúit panaszos s annak 
hozzátartozói befolyásolják, mely kijelentését 
Landauné izgatottan hallgatta végig.

A büntetőügy első tanúja dr. Szabó Samu 
megyei főorvos, közéletünk ez általánosan ismert 
és tisztelt alakja volt, ki a hozzá mint tanúhoz 
s részint mint szakértőhöz intézett kérdésekre 
röviden s határozott szavakkal telelt s nyilatko-» 
zott. Fenntartotta az általa kiállított orvosi lát­
lelet minden pontját s előadta, hogy sértettet 
napokig gyógykezelte, ki legalább midőn ő 
rendszerint hívásra —  hozzá ment, többnyire 
ágyban feküdt s szenvedőnek látszott.

A védelem az újra felvételt arra bazirozta, 
hogy Landauné nem szenvedett könnyű testi sér­
tést s hogy ennek orvosilag konrtatált simpto- 
mái nem a Lofkovics arczulütésétől származhat­
tak s ezt voltak hivatva földeríteni s illetve bei­
gazolni a védelem tanúi, kikl^^azonban már 
csak délután került a sor.

Rigó János tényleg igazolta i , hogy pana- 
s zos a sértés után huzamosabb ideig maradt még

az üzletben s bárha vádlott jobb kezével arczul j 
ütötte, orvérzés nem állott b e ; igazolta to­
vábbá, hogy panaszos az nap folyamán több­
ször, sőt másnap is bejött az üzletbe a nélkül, 
hogy nála valamely szokatlanság, vagy rendki- 
vüliség észrevehető lelt volna.

Jelűnek Jakabné pláne az eset után néhány 
napra uzsonnán volt többed magával panaszos­
nőnél, egész délutánt nála töltötte, de nem vett 
észre arczán semmiféle sérülést s Landauné 
fájdalomról, vagy rosszullétről egyáltalán nem 
panaszkodott. —  A tárgyalásra még több tanú 
is meg volt idézve, ezek azonban részint nem 
jelentek meg. részint a elállóit kihallgatásuk­
tól a védelem s ily kép az újabban bejelent it 
tanuk kihallgatása czcljából a bíróság még egy ; 
tárgyalást fog kitűzni e szenzációs büntetőügy­
ben, melynek eredményéről annak idejében j 
ugyancsak értesifendjük olvasóinkat.

H o l a g y ű r ű ?
Tragikomikus eset.

Folyó hó 18-án esett meg. Szinhely : Ilerts- 
ko Bertalan ékszerész üzlete Kgv előkelő, ele­
gáns külsejű hölgy lép be oda a délutáni órák­
ban, kisérve két növendék leányka, két növen­
dék fiúcska és egy felnőttebb; egy ifjabb nő­
cseléd által. A cselédek a háttérbe maradnak. 
Az egyik az ajtónál, a másik hozzája közel a 
pamlagnál, s bámulják a sok szép arany- és 
ezüst czikket. Az úrnő a gyermekekkel a pult 
elötl áll meg, hol mosolyogva fogadja őket egy 
fiatal asszony, — úgy látszik a főnök ur fele­
sége. Kajla kívül az üzletben van még egy kis 
segéd, ki nem engedi magát szerény munkájában 
zavartatni, egy pillanatra sem tekint fel, kipeg- 
kopog, s vig kopogásánál csak fiatal arcza vi- 
gaíd). Az előkelő úrnő a vig gyermeksereg élénk 
csacsogása közt szintén csak vígan érezhette 
magát. A boltban tehát minden arcz mosolygott, 
az arany és ezüst szintén mosolyogva csillogott. 
Az előkelő úrnő mosolyogva kérdő egyik kis le­
ányát, hogy az ajándék bankóból milyen gyűrűt 
is kivan venni. »Szives« gyűrűt anyukám ! Kérek 
tehát egy szives gyűrűt ! Kgy pillanattal később 
ott állt a pulton egy kis gazette, szives s más 
e fajta gyermekeknek való s igy természeses ol­
csóbb minőségű aranygyűrűkkel. A kis leány 
meg is nézte a gyűrűt, vissza is adta azt, mig 
a másik perezbeu ijedelmes hangon jelenti ki 
az árusításnál elfoglalt hölgy, hogy egy gvürü 
eltűnt. Ezzel együtt eltűnt a boltban minden mo­
soly is. Az előkelő úrnő megbotránkozva jegyzi 
meg, hogy ha eltűnt, hát keresse magának meg, 
neki ahhoz semmi köze nincs. A boltosné azon­
ban ezt tudomásul nem veszi, sőt egyenest a 
gyermekekre czéloz. Az egyik fiút biztatja is, 
hogy csak adja elő a gyűrűt, nem lesz bántó- 
dása A 13 éves kis fiú ökölre szorítja kezét s 
indulattal mondja: Asszonyom, ez becsületsértés, 
ha nem nézném, hogy hölgygyei állok szemben, 
akkor . . s e  szónál gavallér módra ereszti le 
karját; majd keservesen rivall fel, »mi nem va­
gyunk zsiványok, tolvajok !« A gyermekek kórus­
ban adják vissza a tiltakozó szót. Az előkelő 
úrnő pedig ezen helyzetben alig tudja, mihez 
fogjon. Erélyesen tiltakozik s kérdi, tudja-e kivel 
van dolga V Tudom — mondja a boltosné —  egy 
csizi Nagysága, ön téved, különben nincs ked­
vem e helyzetben tovább, mondja mi az ára a 
gyűrűnek, a többit elvégzem a kellő helyen. Ah ! 
én alig tudom a gyűrű számát, lehet, hogy egy 
briliáns gyűrű volt! Ez a kijelentés olyan voP, 
hogy az előkelő úrnő megnevezte magát s a 
fiatal boltosné rémülve hallotta, hogy egy 
nagybirtokos neje, bárőnő. —  De még mindig 
nem hitt, s még folyton a csizi nagyságát 
emlegette. — A briliáns gyűrű emlegetése
s a hitetlenség végleg felizgatta az úrnőt s 
rendőrt, vagy a főnököt kérette, hogy az egész 
társasága át legyen kutatva. Egyúttal az üzlet­
ajtó bezárását követelte. A boltosné most a rend­
őrt találta kellemetlen dolognak, a bárónő el­
lenben a situacziót. Ebben a kényes pillanatban 
lépett be a főnök, ki azonnal felismerte az elő­
kelő úrnőt, ki egyébiránt egy valóságos belső 
titkos tanácsos, magas kormányférílu leánya. A 
főnök ur, hol a gyűrű ? kérdésre azonnal vála­
szolt, s tudva, hogy a gyűrű szekrény a kira­
katból került ki, tudta azt is, hogy ott kellett a 
kivételnél kiesnie, s a gyűrűt egy perez alatt 
előadta. Most már élénk bocsánatkérés mellett 
két arcz volt szörnyen savanyú, a többi pedig 
»ijesztően« nevető. Egy úri ember pedig izga­
tottan suhogtatta lovagló ostorát, melyet ép az 
a gavallér szellem tartott fogva, mint 13 éves 
fiának öklét.

H Í R E K .
—  Báró Üxkül Hildebrandt hadtestparancs­

nok ő excellentiája, 21-én este a vasúttal, váro­
sunkba érkezett s jj2-én megvizsgálta a helybeli 
tüzérdivisiót és. gyakorlatait

Kinevezés. A vallás- és közoktatásügyi 
magyar királyi miniszter dr. Schmidt Attilát, a 
kassai állami reáltanodánál a latin nyelv rend­
kívüli tanárát, a nagy-szebeni állami főgymna- 
siumhoz végleges rendes tanárrá nevezte ki. A 
kinevezett tanár vármegyénk szülötte és hosz- 
szabb ideig főgymnasiumunknak volt egyik leg­
jelesebb tanulója.

— Előléptetés. A földmivelésügyi magyar 
királyi miniszter Husek Ferenez, helybeli pol­
gártársunk fiát, ifjabb Hnsek Ferenez I. osztályú 
í rdészgyakornokül az ungvári fóerdőhivatalnál
erdcszjelöllté léptette elő.

Áthelyezés. I toruk Hugó, a helybeli tü-
/л-r-ütegosztály századosa Iglóra helyeztetett át. 
Varosunk и»: nigeri!iája bizonyára sajnálattal 
fog megválni a rokonszenves és derék századostól.

A községi és polgári leányiskola felépíté­
sére 11 terv érkezett, be E napokban összeülő
bizottság fog e tervek fölött ítélni s a kiválasz­
tott tervszerű felépítésre nézve mielőbb megköt­
tetik a szerződés a vállalkozóval.

—  A helybeli tüzérdivisiólioz a tartalékos
tisztek, számukra nézvést hatan, a bét folyamán 
bevonultak a szokásos 28 napi fegyvergyakor­
latra. A jövő hónap elején a divisióval együtt 
táborba vonulnak a lő- és taktikai évi gyakor­
latok elvégzésére.

Értesítés. A gömürmegyei »ev. ref. ta­
ni tó-egvlet« 1893. évi rendes közgvülését augusz­
tus hó 10-án tartja Tornallya városában. Évfor­
dulója ez testületünk évszázados fennállásának. 
E közgyűlésünkre úgy a rendes tagok, mint a 
népnevelés ügye iránt érdeklődök tisztelettel 
meghivatnak. Kezdete déleiét» 9 órán ének és 
imával. Tárgyai lesznek: 1. Elnöki megnyitó. 
Visszaemlékezés az egyesület 50 éves múltjára.
2. Főjegyzői jelentés az egyesület ez évi műkö­
déséről. 3. A pályanyertes művek kihirdetése és 
felolvasása. 4. Jelentés a tanítói özv. árva-gyá- 
molda pénztárának 1893. évi állásáról. 5. Bizott­
sági jelentés az Eötvös«-alapról. 6. Bizottsági 
jelentés az alapszabály módosításáról. 7. Pénz­
tár-vizsgáló bizottság jelentése. 8. Előadás az 
»Okszerű baromfi tenyésztésről.« Parthay Géza 
orsz. baromfi tenyésztési egyesület igazgatójától. 
9. Indítványok. Közebéd. Gömör-Simoni, 1893- Hí 
július hő 12. Gsizy Miklós, egyleti elnök. Litkey 
György, egyleti főjegyző.

- -  Fejedelmi kincset talált K i r á l y d o n , —
min* putnoki levelezőnk írja — egy megyénkkel 
szomszédos borsodmegyei községben egy kis le­
ányka. Fa tövében akadt a kincsre, mely 1500 
darab ezüst tallérból áll, régi magyar királyok 
idejéből. A leány atyja látva a koronás főket a 
tallérokon, feladta 0  Felsége a  király- 
n a k !  Egyszerű paraszt eszével úgy fogta fel.a  
dolgot, hogy ebhez a talált kincshez a királynak 
van joga. A derék paraszt ember bizonyára meg 
fogja kapni a talált kincsből az őt megillető ju­
talékot és pedig becsületességeért busásan. A 
kincset a szolgabiróság is kerestette a paraszt­
nál, de már akkor a kincs útban volt a ki- 
r lúghoz.

Tompa-szobor egyesület közgyűlése. A
'Gömürmegyei Tompa-szobor egyesület« folyó 
hó 12-én tartotta meg évi rendes közgyűlését 
tagjainak élénk és lelkes részvétele mellett, meg­
felelőiem a napirendre tűzött tárgysorozatnak, 
melyet nem egy kényes pontja daczára is, jeles 
tapintattal oldott meg. Br. JVgá>rg László elnök 
a közgyűlést megnyitván, Rétiig Andor egyes, 
alelnök szólalt fel s röviden érintve a gömöri 
ev. ref. egyházmegye által a költő elhunvtának 
negyedszázados évfordulója alkalmából egybeál- 
litott tárgysorozatot, óvást emel, hogy abban dr 
V eres  Samu mint egyesületi elnök szerepel. Dr.* 
Veres Samu annak a kijentése után, hogy em­

lített tárgysorozatnak sem összeállításában, sem 
stvlarizálásában neki része nem volt és ámbár 
kifogásolt minőségét illetőleg eddig is csak jog­
folytonosságot gyakorolt. Tekintettel azonban, 
hogy a Sárospatakon azelőtt 9 évvel hasonczél- 
ból alakult egyesület ma már úgyis megszűntnek 
tekinthető, kinyilatkoztatja, hogy ez egyesület­
nél viselt elnöki állásáról lemond és a kezelése 
alatt levő pénzekről a még múlt évben megvá­
lasztott tíz tagú helyi bizottságnak elszámol. 
Az egyesületnek nagyobb alapokra való fekte­
tése körül indult meg a vita, melyben Fráter S. 
egyesületi jegyző, Törköly J., dr. Veres S., Ju­
hász L , Papszász (iy. és Gaál G. vettek élénk 
részt. A vitában kifejtettek alapján a helyi bi­
zottság lesz hivatva szélesebb körű szervezetre 
vonatkozó határozatokat megállapítani. Folyó hő 
15 én délután a Tompa-szobor egyesület helyi 
bizottsága tartott ülést báró Nyáry László el­
nöklete alatt. A gyűlés tárgya volt a számadá­
sok felülvizsgálása Dr. Veres Samu volt elnök­
nek a felmentmény megadatott, de a gyűlés az 
egyesület pénzkezelését ezulánra is reábizta. Ki­
mondotta a gyűlés, bogy a szobor létesítésén 
ezután fokozottabb erővel fog működni.



— Harkácson —  mint bennünket értesíte­
nek — A d a n c e r  Pál odavaló lakost még eddig 
ismeretlen tettesek késszúrásokkal megölték. A 
hullabonczolást és előnyomozatot a tornallyai 
királyi járásbíróság folyó hó 18-án eszközöltette, 
de a tettes kiléte eddig kideríthető nem volt.

—  Tetten ért tolvajok. A dobsinai gőzfű- 
részgyár éjjeli őre épen akkor lepte meg Pisák 
György, Bakinyák András és Galló János íelső- 
sajói lakosokat, midőn ezek a deszka és lécz ra- 
kasokból lopni akartak, de futással sikerült me- 
nekülniök. A csendőrség nevezetteknél házmoto­
zást eszközölt, minek folytán kiderült, hogy Pi­
sák György már előbb két szál deszkát lopott a 
gyártelepről. A tolvajok most majd a rozsnyói 
királyi járásbíróság előtt felelnek tettükért.

O r s z á g o s  á l l a t v á s á r  j u l i u s  hó 12.-én

(Városi állatorvos tudósítása).
Felhajtatott: szarvasmarha 2020; ló 2106; 

juh 6293; sertés 558; összesen 10.997 drb állat.
Lefolyt vásár szemmel látható bizonysága 

vásáraink növekedő állatforgalmának, s a me­
gyebeli igás szarvasmarhák iránt nyilvánuló 
élénk keresletnek. Első osztályú igás ökrök árai 
a május havi vásárhoz képest 15 — 10%  emel­
kedést értek el, és általában a marha árak szi­
lárdak valának. I. oszt. igás ökrök 350—430 frt, 
II. oszt. 300—350 frt, kisbirtokosok czéljaira 
szolgálók 220 — 300 frton keltek páronként. Egy, 
két és három éves tinók 60 — 150 frtig vásárol­
tattak szintén páronként. Friss fejős tehenek 
70— 140 frt, levágásra szánt mustrák 60— 120 
frton darabonként.

Lóvásár igen lanyha volt, erősebb igás lo­
vak darabonként 100 250 frtért, mig a közön­
séges paraszt lovak nyomott árak mellett 44— ! 
150 frton találtak vevőkre.

Juhok közül leginkább a levágásra való 
jobb minőségű ürük vásároltattak igen olcsó | 
árakon páronként 6— 11 frtig. Bárányok párja
5— 6 frt. A vételkedv általában lanyha volt.

Sertések, főként a tartani való süldők árai 
elég szilárdak, inig az öregebb koezáknál kisebb, 
a javított, illetve hizó-sertéseknél nagyob mérvű 
árcsökkenés volt tapasztalható. Nevelő koczák 
malaczostól 20— 35 frt, malacz nélkül 2 0 —30 
frt, egy éves süldők 8 — 14 frt, egy és fél éve­
sek 16— 24 frt, hizó sertések vágósuly szerint 
36— 40 kr. kilrgrammonként. Darabonként pe­
dig 25— 40 frtig vásároltattak.

Piaczi árak.
Rimaszombatban 1893. juiius hő 22-én tarto tt heti 

vásáron:
Tisztabuza forint 7.50 —8.60, rozs 6.—.—6.20, árpa 

6 80 —7 zab 6.50.—7.—, kulcoricza 6.50—6.60, krumpli 
1.70.—1.80, bab— mmázsánkint.  — Marhahús 
52 kr, Borjúhús 52лкг. Sertéshús 48 kr. kilogrammonkint.

A rkapitányi hivatal,

Rozsnyón 1893. évi julius 22-én tarto tt heti 
vásáron:

Tisztabuza frt 6 65., rozs 5.10, árpa 4,60, zab 3.40, 
kukoricza 5.20.. bab 5 00., kása 8.20 hektoliterenkint.

Súlyán Sándor,Irkapitány.

X X X X X X X X X X X X X X X X X X
2451.

893. tlkv.

Árverési hirdetményi kivonat.
A rimaszombati kir. törvényszék mint telekkönyvi 

hatóság közhírré teszi, hogy :íellner Hermann felperes 
vé^rebajtaténak, ifj Babus Márton volt poszobai lakos, 
végrehajtást szenvedő elleni 46 frt 47 kr. tőkekövetelés 
és járulékai iránti végrehajtási ügyében a rimaszom­
bati királyi törvényszék területén lévő Poszoba köz­
ségben fekvő, a poszobai 17. számú telekjegyzőkönyvben 
foglalt A 1—14. sorszám alatt foglalt ingatlanokból, 15 az. 
házból és úrb. erdő s legelőből ifj. Babus Mártont illető 
fele részére az árverést 93 frtban ezennel megállapított 
kikiáltási árban elrendelte, és bogy a fennebb megjelölt 
ingatlanok az 1893 évi szeplember hó 11-ik napján dél 
előtti 10 órakor Poszoba községben a biró házánál meg­
tartandó nyilvános árverésen, a megállapított kikiáltási 
áron alól is eladatni fognak. Árverezni szándékozók tar­
toznak az ingatlanok becsárának 10 ° '« -át vagyis 39 írt 
30 kr. készpénzben, vagy az 1881 : I,X. t.-cz 42. $-ában 
jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november 
hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyministeri rendelet 8. 
§-ában, kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött 
kezéhez letenni,'avagy az 1841 : LX t.-cz. 170. 8-a értel­
mében a bánatpénzek a bíróságnál elöleges elhelyezésé­
ről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni

Kelt Rimaszombatban, 1893 évijunius 10. napján. 
A rszombati kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság.

ALTDORFFKR s. к , 
kir. tvszéki biró.

2843.
tkvi 893Г

Árverési hirdetményi kivonat.
A rimaszombati kir törvényszék mint telekkönyvi 

hatóság közhírré teszi, hogy (irünfeld Sámuel végrehaj­
tatnak Dankó János végrehajtást szenvedő elleni 116 
frt tőkekövetelés és jár. iránti végrehajtási ügyében a 
rimaszombati kir. törvényszék területén lévő Serke küz-

eéirhen fekvő a serki 22. sztjkvben foglalt A 2 —18. sor 
síim alatt úrb telek külsőségből nanko Hnost H- 
letö eev nevved (lU ) részére 4И frt serkei 18L számú 
tjkvben foglalt 27- hálámból é. 63. számú hfaból Danko 
lAnns e ev  ne.ved Cl* ) rész jutalékára a i árverést 81 
frtban ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelte, 
és hogy a fennebb megjelölt ingatlan az 1893 *vi Szep­
temberhó 6-ik napján délelőtt 10 órakor, Serke köz­
ségben, a biró házánál, megtartandó nyilvános árverésen 
a megállapított kikiáltási áron alól is eladatni fog Ár­
verezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárának 
tiz o|„ -át vagyis a serkei 22. számú [jkvi birtokra 44 frt. 
II! krt. serkei IHt. szimu tjkvben foglalt ingatlanra 8 frt. 
10 krt készpénzben, vagy az 1881 : L\ t.-cz. 4-. g-ában 
jelzett árfolyammal számított és az 1881 évi november 
hó I én 3333 sz a kelt igazságügyministeri rendelet 8 
$-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött 
kezéhez letenni, avagy az I JI; LX. t.-cz. 170. §-a értel­
mében a bánatpénzek a bíróságnál elöleges elhelyezé­
séről kiállított szab ily szerű elismervényt átszolgáltatni 

Kelt Rimaszombatban, 1893. évi május 15. napján. 
A rszombati kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság.

ALTDORFFKR s. k.,

A gacsalki közbirtokosság erdejében a 
212/1893. határozattal kihasználásra engedélye­
zett területen :

1). Az A) osztályban (»Obnors« 33. к. hold) 
és В) osztályban (»Velka Zeni« 55.65 к. hold) 
2300 ürméter tölgy, bükk és gyertyán, kész 
dorongfa, s az A) osztályban tövön álló mintegy 
1000 ürméter ugyanolyan dorongfa és 150 mtr. 
épületi fára becsült jegenye fenyő, összesen 
3100 f o r i n t  k i k i á l t á s i  á r n a k  ala­
pul vétele mellett.

2.) C) osztályban (»Láz« 127.81 kát. hold) 
mintegy 2200 m* épületi és haszonfára becsült 
jegenye és íúczfenyő 3450 m* szénfára becsült 
u. o. állal) 3925 frt; tovább 3335 mn szén- és 
abroncsfára becsült nyirfa-állag 1290 frt össze­
sen 5215 f o r i n t  k i k i á l t á s i  á r n a k  
alapul vétele mellett 1893. évi julius hó 28-án 
Gacsalk községházánál osztályonként tartandó 
nyilvános írásbeli versenytárgyalás utján fog ér- 
tesittetni. A megajánlott vételár 10%-ának meg­
felelő bánatpénzzel ellátott ajánlatok a mondott 
nap délelőtt 10 órájáig alulírotthoz adandók be, 
hol az árverési feltételek is megtudhatók.

Bozsnyón, 1893. julius hó 10-én.
M á  r  i  á  I  8 y ,

főszolgabíró.

301 -  893.

Árverési hirdetmény.
Sajógömör mezőváros, mint erkölcsi testü­

let, tulajdonát képező »Orogvány« nevű erdő rend­
kívüli kivágatása a nagyméltóságu m. kir. föld- 
mivelésügyi minisztériumnak 22436/893. számú 
rendeletével engedélyeztetvén. Az árverés határ­
ideje f. évi augusztus hó 20-ik napjának 9 órá­
jára Sajógömör mezőváros városházához ezennel 
kitüzetik, miről az árverezni szándékozók azzal 
értesittettnek, hogy az árverés a következő fel­
tételek mellett fog megtartatni.

1- ször. Az erdő kivágatására határidőül 
1893. évi október hó 1-től, esetleg makk és suska- 
termés esetén 1893. évi deczember hó 1-től. szá­
mítandó egy év és a fa kitakarítására pedig 
1893. évi deczember hó 1-től számítandó 2 év 
engedtetik, azon okból, mert az árverés alá bo­
csátott erdőterületen a folyó évben termett makk 
és suskatermés a város tulajdonát képezi s au 
nak kihasználására határidő f. évi november hó 
végéig engedtetik.

2- szor. Kikiáltási ár 9000 frt, azaz kilencz- 
ezer forint.

3 - szor. Az árverés megkezdése előtt árve­
rezni szándékozók, 1000 frtot bánatpénzül tar­
toznak letenni, mely összeg a f évi szeplember 
hó 30-án a vételár feléig kiegészítendő, a vételár 
másik fele 1894. évi január hó 1-én teljesen 
kifizetendő.

4 - szer. Árverés alá bocsáttatik az orogvány 
nevű erdőnek 1900 hold kiterjedésű összes fa­
állománya.

5 - ször. Ha a teljes kifuvarozás a kikötött 
2 év alatt nem teljesittetik, az ezen határidő 
eltelte után az erdőben maradt faállomány a 
város tulajdonába marad, a kifuvarozatlan levá­
gott fákkal egyetemben,

6 - szor. Jelen jogügylet körül felmerülendő 
szerződési, bélyeg és százaléki költségek a vevő 
felet, ellenben a törvényhatósági jóváhagyási 
költségek a várost illeti.

Az árverési feltételek egyéb részletei az 
alulirt elöljáróságnál bármikor megtekinthetők.

Sajógömör, 1893. julius 14-én.

Záhonyi János, Deákpál András,
jegy*«. biró.

Nyomatott a kiadó Л а г а  у  J . A .  gyorssajtóján Rimaszombatban.



Melléklet a »Gömör“

VEGYES HÍREK.
Gyászhir. S i m к ó Endre rimaszombati 

polgári leányiskolái tanárt és nejét a legnagyobb 
csapás érte, kedves kis fiók: Simkó Sándor Fel- 
ső-Iványokon (Pozsonymegye) nagyszülőinél, — 
hova a szünidőt tölteni mentek — f. hó 18-án 
hevenytorok álhártya képződvény következtében 
rövid, de felette kínos szenvedés után meghalt. 
Az elhunyt kedves halott porai nyugodjanak bé­
kén ! A mély bánatba merült szülők fájdalmát 
enyhítse az Istenbe vetett hit, és barátaiknak, 
ismerőseiknek igaz részvéte.

Felhivát. A kisdedóvásról szóló 1893-ik 
évi XV. t ez. szerint a nyári menedékházakban 
ezentúl dajkákul csak oly nők alkalmazhatók, 
kik valamely arra jogosított óvodában 6 hétig 
tártó gyakorlaton voltak s erről a felügyelőbi- 
zoltsag elnöke és a kir. tanfelügyelő által 
aláirt bizonyítványt nyertek. Ily tanfolyam tar­
tamúra a rimaszombati kisdedóvoda fel lett jo ­
gosítva A tisztelt községi elöljárók felhivatnak, 
hogy az óvodájukba dajkául alkalmazandó ily 
nőket a rimaszombati kisdedóvodába fi heti gya­
korlatra beküldeni szíveskedjenek. A tanfolyamra 
felvétetnek azon 18 40 éves nők, kik írni, ol­
vasni tudnak és kifogástalan erkölcsi magavise- 
letüket községi bizonyitványnyal igazolják. Ezek 
a rimaszombati óvónőtől utasítást nyernek arra 
nézve, mikép kell a gyermekeket ápolni, rendre, 
tisztaságra, illedelmes magaviseletre szoktatni, a 
legegyszerűbb játékokkal foglalkoztatni és a nem 
magyar nyelvű gyermekeket a magyar nyelv is­
meretébe bevezetni. Himaszombat, 1893-ik jú­
lius 15-én. Я községi iskolaszék.

Nepomuki szt. János. Gömürmegye egyik 
erkölcsös és a vallásos érzületek iránt még min­
dig fogékony községe kireperáltatván a falu ros­
katag hidját, a nagyobb külső disz kedvéért egy 
Nepomuki szent János szobor beszerzését hatá­
rozta el. A kellő szakértelmekből összeváloga­
tott deputáczió többszöri tárgyalások után meg­
állapodásra jutott, a szobrot megrendelték, a 
kialkudott árat becsülettel megfizették érte, s 
falujukba érve, a többi benszülöttekkel egyetemben 
eléggé indokolt izgatottsággal várták s lesték a 
szobornak vasúton való megérkezését. Telett, 
múlott az idő, a szobor azonban nem jött; a 
kedélyek az izgatottság legmagasabb fokára csi- 
gazódtak fel, mindhiába, a szobor nem jött. Le­
vélbeli, sürgönyi interpellátiók egész özöne zú­
dult a szegény szobrászra, ki a feladó-vevényt 
pajzsul használva, a vasúttársaság nyakába hárí­
totta a vizes lepedőt, s a vasúttársaság nem lé­
vén képes nyomára akadni szent Nepomucenus- 
nak, elvégre is kifizette a községnek a szobor 
értékét, 180 frtot, melyen aztán egy uj szobor 
szereztetvén be, az kellő ünnepségek kapcsán 
rendeltetési helyén fel is állíttatott. Telett, mú­
lott az idő, s egyszer csak az eltévedt szentet a 
feled-tiszolezi vonal egyik állomásának raktárá­
ban portól belépetten ugyan, de aránylag elég 
jó kondiczióban — megtalálják. A dolog vége 
nagyon egyszerű ; az igazgatóság az állomásfő­
nök terhére irta a 180 frtot, s neki ajándékozta 
kegyesen Nepomuki szent Jánost. Most már a 
jó főnök nem tudja, mit csináljon a szenttel, mi­
után nincs hozzávaló hídja, s a legélénkebb ta­
nulmányozás tárgyává tette a megye vizrendé- 
szetét, várván egy épülő hidra, melyhez teteme­
sen leszállított árban hajlandó átengedni saját 
külön Nepomuki szent Jánosát.

—  Orvtámadás. Folyó hó 13-án a jolsvai 
fürdőben több vasúti munkás ivott és kártyázott. 
Játék közben valami felett összeszólalkoztak, mi­
nek az lett a vége, hogy Jankovics János Kuri- 
csai Mihály fejéhez két sörös poharat hozzácsa­
pott, mire a dulakodás általános lett s csak 
akkor ért véget, midőn Horváth János Kuricsait 
a fürdőből kilökte. Este Horváth János nyugod­
tan ment hazafelé a feleségével, midőn egy fa- 
rakas mellől egy alak ugrott elő és a kezében 
volt fejszével felé vágott, de ő hátra ugrott s 
bár a vágás homlokát érte, csak könnyebb sé­
rülést szenvedett. A tettes Kuricsai Mihály volt, 
a ki elfogatása és kihallgatásakor beismerte, 
hogy Horváthot boszszúból agyon akarta ütni 
azért, mert ez őt a fürdőből kilökte. Most a nagy- 
röezei kir. járásbíróság fogházában várja tetté­
nek méltó jutalmát.

-  Rablát fényét nappal. Mai világban már 
semmi sem lehetetlen a nap alatt. így eshetik 
meg, hogy az embert ayilt utón, fényes nappal 
is megrabolják. Probek András ploszkói lakossal 
történt az eset. A folyó hó 12-iki országos vá­
sárról két czígánynyal jókedvben ment hazafelé 
Kirnaszombatból. Alsó-Pokorágyon — az út porát 
leöblítendő, betértek a Grünwald Márton korcs­
májába s ott előbb ő fizetett 6 üveg sört, majd 
a két czigány fizetett még 4 üveg sört s azt 
közösen elfogyasztották. Mi természetesebb, mint

1893. évi 31-dik számához.
hogy az atyafi —  ki a sör ivashoz nem igen 
volt hozzászokva — berúgott és Alsó-Pokorágyon 
túl, a falun kívül mintegy 5 pereznyi távolságra 
összeesett és elaludt. A két czigány utitárs ezen 
körülményt felhasználta és a Probek uram zse­
bét megkönnyítette 20 frttal. A káros csak akkor 
vette észre, hogy pénze hiányzik, midőn feléb­
redt, de akkor már a két utitársnak hire sem 
volt. Az esetet azután bejelentette a csendőrség- 
nek, mely a nyomozást megkezdette s a tettese­
ket sikerült Farkas János meleghegyi és Bari 
József czigányok személyében kideríteni. Farkast 
a csendőrség elfogta és a rimaszombati királyi 
ügyészséghez bekísérte. Barinak még eddig 
hült helye. A rablóit pénz egy része Farkasnál 
és a Bari szüleinél megtaláltott.

—  Meglopta társait. Kólái Maria uzapa- 
nyiti czigányleány Kalla Mihály építésznél a kő­
művesek mellett napszámoskodott. Folyó hó 17. 
délben Majoros Jánosné és Sörös Mária napszá­
mos társai tulajdonát képező több ruhaneműt

! összeszedett és azzal hazaszökött Uzapanyitra.
! He nem sokáig örülhetett tettének, mert a esen- 

dörség mihamar fülön fogta és átadta a rima- 
szombati kir. járásbíróságnak, mely 14 napi * hű­
sítőt« rendelt neki.

—  Tájékoztatás a budapesti állami ipar- 
[ iskolába (Budapest, VIII. kér., Népszinház-utcza

8. sz.) való felvételre nézve. Az állatni iparisko­
lában a beiratások szeptember első napjától 5.

: napjáig tartatnak. A intézetbe rendes tanulókul 
I felvétetnek агок a 15 évet betöltött ifjak: a) 

kik a polgári iskola, gymnasium, vagy reáliskola 
négy alsó osztályában jó osztályzatú bizonyít­
ványt nyertek azon tantárgyakból, a melyek az 
ipariskola első évfolyamának főtantárgyát képe- 
pezik, ezek: a magyar nyelvtan, számtan és al­
gebra, mértan és mértani rajz; b) iparos segédek 

i és mindazok, kik az előbbi pontbac kívánt is­
meretekben a felvételi vizsgálatnál kellő készült­
séget tanusitanak; rendkívüli tanulókul felvétet­
nek egyes szakosztályba azok, kik az iparos ta­
nulók számára szervezett iskola három évi tan- 

I folyamát bevégezték és legalább jó osztályzatú 
bizonyítványuk van, továbbá, kik a megkivántató 
ismeretüket kellően igazolják. Általában szüksé­
ges, hogy a belépni kívánó növendék az általa 

i választott szakcsoportbeli iparágban már előre 
gyakorlatot szerzett, de legalább is azon két 
havi nyári szünidő alatt, a mely után az inté 
zetbe akar lépni, a gyakorlatban foglalkozott le­
gyen. Az intézetnek öt szakosztálya van, u. m .: 
az építészeti, a gépészeti, a vegyészeti, a fém- 
és vasipari és a faipari osztály. Az intézet vég­
bizonyítványa a gépészeti, vegyészeti, fém- és 
vasipari és faipari szakosztály tanulóinak egy 
évi gyakorlati működés igazolása mellett jogot 
ad a szakjuk körébe tartozó és képesítéshez kö­
tött iparágak üzésére, az építészeti szakosztály 
tanulói pedig három évi gyakorlati működés iga­
zolása mellett jogosítva vannak a kőműves, a 
kőfaragó, vagy az ácsmeslerség gyakorlására s 
építőmesteri vizsgálatot tehetnek. Ázon tanulók, 
kik valamely középiskola négy alsó osztálya si­
keres elvégzése után lépnek az intézetbe s itt a 
három évi tanfolyamot szintén sikeresen elvé­
gezték, a katonai szolgálatnál az egy éves ön­
kéntesség kedvezményében részesülnek. A beira- 
tási dij 2 frt, a tandíj félévenként 10 frt.

—  »Eiffel-toron у a milleniumi kiállításra« a 
legújabb hir, a melyet ugyan nem közölt még 
egy fővárosi lap se, de a mely igen tekintélyes 
személyiségek élénk megbeszélés tárgyát képezte 
és tekintve az illető tervező urak erélyét és fi­
nanciális vagyonosságát. valószínűleg ténnyé is 
fog válni. Hogy kitől eredt az idea, azt nem vol­
tam képes kinyomozni de annyi bizonyos, hogy 
az eszme a »fekete« mellett'megpenditve, jelen­
levő urak részéről lelkesen üdvözölve és ez egy­
szer minden hazafias ellenzék nélkül elfogadva 
lett. Ezek szerint azt tervezik, hogy a magyar 
állam 1000 éves fennállási ünnepének emlékeze­
tére állandó tartós emléktárgyat, a párisi és chi­
cagóihoz hasonló EiíTeltornyot fognak emelni, 
mint a jelenleg élő generáczió hazafiasságának 
emlékeztető jelét déd és ükunokáinknak. Ä pá­
risi és chicagói EiíTeltornyok mintájára emez 
Eifíeltorony is kolossális nagyságúvá válnék, bi­
zonyos térméretekben kávéházakkal és restaurá- 
cziókkal berendezett síkokkal bírna és felhúzó 
gépekkel volna ellátva, melyek a torony külön­
féle pontjaihoz leendő felmenést eszközölnék. 
Budapestnek tehát lesz EiíTeltornya, akár Páris- 
nak vagy Chicagónak, a miért is polgártársaink­
nak nem lesz szükségük arra, hogy messze és 
költséges utakat tegyenek meg Párisba vagy 
plane Chicagóba, ha EiíTeltornyot látni akarnak, 
hanem e világcsodát majd hazájuk fővárosában 
kissebb pénzáldozatokkal is megtekinthetik.

—  A »Képet Családi Lapok« 30-ik száma 
ismét rendkívüli érdekes tartalommal és gyönyörű 
illuFztrácziókkal jelent meg, Irodalmi munkásaink 
legelőkelőbbjeinek neveivel találkozunk benne; 
nevezetesen SzikJay János folytatja »Azagyagosi

hid« czimű hatásos elbészélését; Tolnay Lajos 
egy érdekes rajzot közöl az iskolai életből »Az 
első fia« czim alatt. Figyelmet érdemel egy ér­
dekes stájer népmonda Murányi Kornélia átdol­
gozásában. Hangulatos költemények, közhasznú 
czikkek. mulattató apróságok egészítik a szám 
tartalmát. A »Képes Családi Lapok «-at a legme­
legebben ajánlhatjuk olvasóink figyelmébe, mert 
nemcsak a legjobb, hanem a legjutányosabb heti 
lapok egyike Kiadóhivatal Budapest, V. kerület, 
Nagykorona utcza 20. szám. Mutatványszámok 
bárkinek ingyen és bérmentve küldetnek.

Nyílt levél
lek. dr. Szabó Sxnuv megyei főorvos árhoz.

Tekintetes Főorvos úr I
Landauné, Zacher Mária által ellenem in­

dított s immár 3 év óta folyamatban levő bün­
tetőügyben a folyó hó 17-én megtartott tárgya­
láson Tekintetességed tanú minőségben kihall­
gatva lön.

Ez alkalommal élni kívánván azon jogom­
mal, melyet büntető eljárásunk a vádlott ré­
szére biztosit, nehány kérdést voltam bátor Te­
kintetességedhez intézni, melyek mindegyikére 
kimerítő választ is kaptam.

Legutolsó kérdésem oda irányult, hogy vaj- 
ion a Landauné részére kiállított orvosi látlelet 
nevezett részéről mily összeggel dijjaztatott; a 
bíróság azonban e kérdés föltevését meg nem 
engedte, sőt az sem engedtetett meg, hogy én e 
kérdéssel tovább foglalkozzam is.

Legnagyobb meglepetésemre minden oldal­
ról azt vagyok kénytelen hallani, hogy fent kör- 
vonalozolt kérdésemben a tek főorvos úr sze­
mélye elleni tiszteletlenséget s gyanúsítást ta­
lálnak s ez indít arra, hogy itt a nyilvánosság 
terén tegyem azt, mit a bíróság meg nem enge- 
hetett s indokoljam föltett kérdésemet.

Nem bocsátkozom a büntetőügy még csak 
egyes részleteinek szellőztetésébe sem, és ki kell 

j emelnem, hogy én Landau Zachar Mária ellené­
ben pénzbírság, fájdalomdij s orvosi költség czi- 
mén 195 frt megfizetésére köteleztettem s miu­
tán ez összeget ki is fizettem, véletlenül ötlött 
fel előttem azon kérdés, vájjon Landauné az ál­
talam kifizetett összegeket a felszámítás meny- 
nyiségében tényleg a megítélt czimekre fordi- 
totta-e, a vagy nem.

Kérdésemnek tehát egyetlen intentiója ez 
volt s más nem is lehetett: és bárha a tárgya­
lásnál állandóan és indokoltan izgatott voltam 
is, egy perezre sem jutott eszembe megfeled­
kezni a tiszteletről, melylyel Tekintetességed iránt 

; viseltetem.
Tekinte'.ességed társadalmi állása, egyéni­

sége olyan, hogy minden támadás ellen megóvja, 
Tekintetességed személye bárminő vonatkozások 
között is felül áll minden gyanúsításon s ha 
csekélységem pillantig is olyannak tűnt fel, mint 
ki ilyennel közeledik Tekintetességedhez, legyek 
e sorokkal igazolva s ha akaratlanul bár, mégis 
kellemetlenséget okoztam volna Tekintetességed­
nek, legyen az nekem megbocsátva.

Himaszombat, 1893. julius 19.
Kiváló tisztelettel

Löfkovics Lipót.

CSARNOK.
Felhős az ég.

i
Felhős az ég, nem láthatni a napot. 
Árny borítja körültem a világot.
Sötét bánat kínozza a lelkemet, 
Enyhíteni, eltitkolni nem lehet.

Nem lehet, bár hogy akarjam, hiába, . 
Kérlelhetlen a borús ég villáma.
Ha az egyszer valahová levágott,
Nem igen hágy maga után virágot.

Ha áttöri a sugár a felleget:
Szivárvány-hid osztja ketté az eget,
S fényben úszik újra hegy, völgy, a mező. 
De a lelkem csendes, mint a temető.

II.
Vígan dalol, csicsereg a kis madár, 
Játszik vele szép, ragyogó napsugár ; 
Nem bánthatja sem bánat, sem a világ, 
Érte virul erdön-mezön a virág.

Csak az ember, csak ö a rab egyedül, 
Életére ezer bánat nehezül.
Mikor magát hatalomnak képzeli, 
öncsinálta bilincseit viseli.

Mig hirdeti, hogy szabad az akarat, 
Harczot üzen mindennek a nap alatt. 
Tetteiben hátramarad a szegény,
Mert nem képes uralkodni a szivén.
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Rimaszombatban.
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Van szerencsém a n. é. közönség becses tudomására hozni, hogy az idény előhaladottságft miatt alant jegyzett czikkekben áruraktáranTnagy készletét
mélyen leszállított árak melletta nagyérdemű közönség rendelkezésére bocsátom, u, m. :

Férfi kalapok, szalma vagy könnyű lemezből.
Női és l eány dí s z í t e t t  kal apok.

Blouzok, atlasz, szatin, krétai, roál és selyemből, női derekak, női alsó-szoknyák, kreton, lüszter és selyemből.

Női gallérok, pellerinek, finom kabátok, mantillák.
Lüszter női por köpönyegek legújabb fazonokban, bámulatos olcsó árakon.

N a p e r n y ő k ,  fekete vayy színes selyemből. ley újabb kivitelben.

Női tourista vagy pongyola derekak, hozzá való övék.
Női selyem és ezérna keztyük.Férfi tourista ingek, övék Férfi és fiú nyári sapkák, sisakok. Férfi és íiu matróz-ingek.

МЯГ Női, férfi, gyermek, flu és leány CZIPÓK meglepő nagy választékban, leszállított árakon.
Továbbá: kézi kosani/c, kézi táskák, nayy esomajoló-kosarak kézi k ijfjre l\ aéar i b íróu l ók,

egész berendezett kézi táskák,
NŐI vállfiizők, (Miderek) nehány száz darab, legújabb és legczélszerübb kivitelben,

mélyen leszállított árakon.
Gyermek- és leány-köpönyegek és felöltők.

F iú  ö l t ö n y k é k .  mosó, kelme vagy trikóból, legizlésesebb kiállításba n Gyermek- és leány ruhácskák., kreton. voal. szövet vagy trikóból.
Férfi és Hú INGEK, chifton vagy bretonból, úgyszintén lábravalók is. 

lér/i NYAKKENDŐKBEN ritka szép és nagy vála, meglepő jutányos árakon. minták és
Legutolsó divatja von okba n.Midón mindezeket a n. é. közönség b. ludomására hozom, saját érdekében kérem az alkalmat meg­ragadni s bevásárlásait nálam eszközölni méllóztassék. Teljes tisztelettel

L Ö F S O V I C S  U F Ó T .


